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Pomembna vloga geografije pri predstavitvi prsti kot 
naravnega vira na sejmu Agra v Gornji Radgoni leta 2015

V mednarodnem letu prsti 2015 je 
bila na sejmu Agra v Gornji Radgoni 
(od 22. 8. do 27. 8. 2015) posebna 
pozornost namenjena prstem kot na-
ravnemu viru. Ministrstvo za kmetij-
stvo, prehrano in gozdarstvo je na to 
tematiko pripravilo razstavo in k sode-
lovanju povabilo geografe. Izhodišče 
razstave je bilo povezano z izobraževa-
njem, ozaveščanjem in razumevanjem 
prsti kot naravnega vira. Ker so te 
vsebine v geografiji prsti ključne, smo 
se vabilu ministrstva tudi odzvali. Za 
predstavitev prsti smo izdelali roll-up 
Prsti v Sloveniji (slika 2) in izposta-
vili tiste tipe, ki so najbolj razširjeni 
zlasti v vzhodni Sloveniji. Fotografije 
profilov prsti je prispeval doc. dr. Blaž 
Repe. Ob izbiranju značilnih tipov 
prsti smo se odločali, katero regio-
nalizacijo naj uporabimo, ali FAO-
-Unescovo, ki je v Sloveniji najbolj 
poznana, ali klasifikacijo WRB, ki 

velja za mednarodni standard. Zaradi 
posplošenega pristopa pri WRB-kla-
sifikaciji in slabega poznavanja nizov, 
na kateri temelji, smo se odločili za 
starejšo, FAO-Unescovo klasifikacijo. 
Ob tem ponovno ugotavljamo, da bi 
bilo v Sloveniji smiselno prilagoditi 
WRB-klasifikacijo in tako zagotoviti 
večjo prepoznavnost prsti. Za pre-
poznavanje tipov prsti smo pripravili 
tudi devet pomanjšanih profilov in jih 
predstavili po horizontih, saj si mnogi 
težko predstavljajo, kako prsti izgleda-
jo v globini. 

Ker je v Mednarodnem letu prsti ve-
lika pozornost namenjena tudi njiho-
vemu varovanju in skrbi za njih, smo 
pripravili še permakulturne ureditve: 
visoko gredo, gredo za urbano vr-
tnarjenje in gredo na paleti. Namen 
te predstavitve je bil, da obiskovalcem 
pokažemo enostavne, varčne in oko-

Slika 1: Stojnica, posvečena prstem, na letošnji Agri (foto: Ana Vovk Korže).
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lju prijazne pristope obdelave prsti, 
ki ne zahtevajo oranja, prekopavanja 
in gnojenja zemlje, ampak upoštevajo 
pristope vertikalnega obdelovanja, to 
je uporabo biomase (slika 1). 

Na sejmu Agra smo izpeljali tudi dve 
triurni delavnici, naslovljeni Kakšne 
so naše prsti, kjer smo udeležencem 
pokazali možnosti fizikalnih in kemij-
skih analiz prsti ter pridobitev podat-
kov o prsti, ki jih potrebuje vsakdo, ki 
se želi ukvarjati s pridelavo hrane na 
naravni način.

Zanimivo je spoznanje, da so prsti vse 
bolj zanimiva vsebina za vse generaci-
je, pri čemer si zlasti vrtičkarji želijo 
dodanih znanj o njih. Ker čedalje več 
ljudem ni vseeno, kakšen je odnos do 
prsti, lahko z optimizmom pričakuje-
mo večjo odgovornost do prsti v na-
slednjih desetletjih. 

ddr. Ana Vovk Korže

Geografska stroka je aktivno vklju-
čena v raziskovanje prsti, ki so po-
membne za spodbujanje samooskr-
be. Zato so v zadnjih letih nastala 
nekatera nova gradiva, ki spodbujajo 
k spoznavanju prsti, jih interpretirajo 
iz ekosistemskega vidika in nakazuje-
jo pomembno vlogo prsti v življenju. 
Gradivo, predstavljeno v nadaljeva-
nju po eni strani ponuja teoretično 
poglobitev v vsebine s področja prsti, 
na drugi strani priročniki spodbuja-

Nova gradiva za 
spoznavanje prsti in 
krepitev samooskrbe

Slika 2: Nekaj značilnih tipov prsti v Sloveniji (foto: Ana Vovk Korže).


